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Vétsina nehod v letectvi je zplUsobena:

technickou zavadou
zemépisnymi vlivy

lidskou chybou

O OO

meteorologickymi vlivy

N

Model "Svycarského syra" se pouziva k vysvétleni:

fetézce chyb
stavu pfipravenosti pilota

postupu pro nouzové pristani

O0O0R

optimalniho feseni problému

w

Kolik procent kysliku je v atmosféie v 6000 ft?

12 %
21%
78 %
18.9%

O0OxOd

H

Kolik procent dusiku je v atmosfére?

21%
78 %
1%

0.1%

O0OxOd

(03}

V priblizné jaké vysce je atmosféricky tlak polovi¢ni nez pfi stfedni hladiné more (1013 hPa)?

5000 ft

10000 ft
18000 ft
22000 ft

O OO
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6  Vzduch se sklada z kysliku, dusiku a ostatnich plynQ. Jaké je pfiblizné percentualni slozeni
téch ostatnich plyna?

O 01%

] 21%

L1 78%

1%

7 Otrava kyslicnikem uhelnatym muze byt zplUsobena:

koufenim

] alkoholem

[ nezdravou vyZivou

[ nedostatkem spanku

8 Coznamena pojem "cerveny black out"?

Cervené vidéni béhem zapornych nasobki

1 chudokrevnost zplsobena zranénim

[] porucha barvocitu pfi vychodu a zapadu slunce

[] nemoc z dekomprese zplsobena ukvapenosti

9 Otrava kyslicnikem uhelnatym muze byt zplUsobena:

[] zamrznutim Pitot-statického systému

[] vysazenim generatoru

[] palivem nebo hydraulickou kapalinou

trhlinami v tepelném vyméniku

10 Co z nasledujiciho NENI projevem hyperventilace?

(] brnéni

] krece

cyandza

[ poruchy védomi

Verze 1.2 ze dne 31.03.2022



[y
[Y

Ktery z nasledujicich pfiznakli miZe znamenat vyskovou nemoc?

zmodrani rtd a koneckl prstd
svalové krecCe v horni ¢asti téla

modfiny na celém téle

O00R

bolest kolen a spodni ¢asti nohou

[y
N

Ktery ze smysli je nejvice ovlivnén vyskovou nemoci?

sluch
hmat

zrak

O OO

cich

[y
w

Od jaké nadmofiské vysky obvykle lidské télo reaguje na snizujici se tlak vzduchu?

2000 ft
7000 ft
10000 ft
12000 ft

O0OxOd

[y
Sy

Jaka nadmorska vyska znamenad spodni mez, od které neni lidské télo schopné tplné vyrovnat
vliv nizkého atmosférického tlaku?

7000 ft
5000 ft
12000 ft
22000 ft

O OO

[y
wn

Jakou funkci maji cervené krvinky?

prenos kysliku
imunitni obrana

srazlivost krve

O0O0R

regulace cukru v krvi
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Co z nasledujiciho je odpovédné za srailivost krve?

cervené krvinky
bilé krvinky

krevni desticky

O OO

cévni kapilary

[y
~N

Jaka je funkce bilych krvinek?

prenos kysliku
imunitni obrana

srazlivost krve

O0OxOd

regulace cukru v krvi

[y
00

Jaka je funkce krevnich desticek?

prenos kysliku
imunitni obrana

srazlivost krve

O OO

regulace cukru v krvi

[y
(=}

Co z nasledujiciho NENI rizikovym faktorem pro nastup vy$kové nemoci?

darovani krve
koureni

menstruace

K OOOd

potapéni

N
o

Anemicka hypoxie mlze byt zplsobena:

otravou kyslicnikem uhelnatym
velkymi nadmorskymi vyskami

alkoholem

O0O0R

nizkym tlakem

Verze 1.2 ze dne 31.03.2022



21 Jaka nebezpecna situace muZe nastat, je-li motor vrtulniku spoustén pfi silném vétru do zad?
otrava kyslicnikem uhelnatym

] rotaéni zavrat

(] binokularni vidéni

[ nemoc z dekomprese

22 Jaké nebezpeci se objevi pfi letu vrtulniku v noci s vificim snéhem?

1 wvysoky tlak a nizké teploty mohou zpUsobit ucpani Eustachovy trubice

protisrazkova svétla a rotor muze zplsobit zavrat

L] displeje zobrazujici ¢innost motord jsou sledovany se zvy$enou pozornosti

] vysoké parcialni tlaky v lidském téle mohou zpUsobit hyperventilaci nebo autokinézu
23 Jaka je spravna reakce, citi-li se nahle cestujici nepohodIné pfi tratovém letu?

] zvysit teplotu v kabiné a poskytnout mu deku

1 nemluvit a zvolit vétsi rychlost letu

nastavit teplotu kabiny a vyhnout se velkym naklontm

[] poskytnout kyslik a vyhnout se nizkym nasobkdm

24 Jaky je spravny vyraz pro nedobrovolnou reakci organizmu na podrazdéni receptoru?
reflex

O redukce

] virulence

[ koherence

25 Jaky je spravny nazev systému, ktery, kromé jiného, fidi dychani, traveni a tep srdce?
autonomni nervovy systém

] kriticky nervovy systém

[] automaticky nervovy systém

] plnici nervovy systém
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Co je to chyba paralaxy?

chyba v porozuméni pfi komunikaci mezi piloty
chybné c¢teni pristroj zplsobené thlem pohledu

nevnimani rychlosti pti pojizdéni

O0OrOd

dlouhozrakost zplisobena stafim, zvlasté v noci

N
~N

Jaka vlastnost je dilezita, kdyz si pilot vybira slunecni bryle?

zaktivené okraje
nepolarizované
nerozbitné

bez UV filtru

O0OxOd

N
00

Jaka cast oka je odpovédna za barevné vidéni?

tycinky
ipky
ocka

(a8

O0OxOd

slepa skvrna

N
(-]

Spojeni stfedniho ucha a oblasti nosu a hrdla se nazyva:

usni bubinek
Eustachova trubice
kochlea

vnitrni ucho

O0OxOd

w
o

V jaké situaci NENi mozné vyrovnat tlak mezi stfednim uchem a okolim?

pfi dychani pouze usty
Eustachova trubice je ucpand

béhem mirného a pomalého stoupani

O0Ox™Od

vSechna okna jsou zcela uzaviena
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Srovnani naklonu po delsi dobé zataceni mize vést k pocitu:

ustdleného zatdceni stale ve stejném sméru
zahdjeni klesani

zataceni do opacného sméru

O OO

zahajeni stoupani

w
N

Co z nasledujiciho NEZPUSOBI ztratu orientace?

let pod vlivem alkoholu
rovny primy let konstantni rychlosti

pohyby hlavou pfi zataceni

O0OxOd

turbulence v horizontalnim letu

w
w

Zrychleni béhem rovného horizontalniho letu muzZe vést k pocitu:

klesani
stoupani

naklonu

O0OxOd

letu na zadech

w
'

Zpomaleni béhem rovného horizontalniho letu muzZe vést k pocitu:

klesani
stoupani
naklonu

letu na zadech

O0O0R

w
(U]

Jaky opticky klam muZe byt zptisoben pfibliZenim na drahu se sklonem z kopce?

pilot ma pocit, Ze ptiblizeni je pfilis nizké, a proto se k draze pfiblizuje nad spravnym tdhlem
sestupu

K

pilot mi pocit, Ze priblizeni je pfilis rychlé, a proto se k draze pfibliZzuje nizsi nez normalni
priblizovaci rychlosti

pilot ma pocit, Ze priblizeni je pfilis vysoké, a proto se k draze pfiblizuje niZe nez pod spravnym
Uhlem sestupu

O o 0O

pilot ma pocit, Ze priblizeni je pfilis pomalé, a proto se k draze priblizuje vyssi nez normalni
priblizovaci rychlosti
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Jaky opticky klam muZe nastat pfi pFiblizeni k draze se sklonem nahoru?

pilot je na pfistani dlouhy
pilot je na pristani kratky

pilot ptistane vedle stfedové cary

O00R

tvrdé pristani

w
~N

K zavrati dochazi nejcastéji pri pohybovani hlavou:

ve stoupani
v klesani

v pfimém horizontdlnim letu

KOOO

v zatacce

w
00

Sedé vidéni byva zplisobeno:

hyperventilaci
kladnym nasobkem

Unavou

O0OxOd

kourenim

w
(-}

Opticky klam byva vétsinou zplsoben:

binokularnim vidénim
barvosleposti

rychlymi pohyby oci

K OOOd

Spatnym vykladem mozku

Y
o

Primérny pokles hladiny alkoholu v krvi dospélé osoby za hodinu je pfiblizné o:

0,001
0,0003
0,003
0,0001

K OOO»d
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Co lze povaZovat za rizikovy faktor pro cukrovku (diabetes)?

konzumace zeleniny
nedostatek spanku
koureni

nadvaha

K OOO

H
N

Rizikovym faktorem pro nemoc z dekomprese je:

100 % kyslik po dekompresi
koureni

sportovani

KOOO

pristrojové potapéni pred letem

)
w

Ktery vyrok o kratkodobé paméti je pravdivy?

uchovat 5 (+2) polozek na 1 az 2 minuty
uchovat 10 (15) poloZek na 30 az 60 sekund
uchovat 3 (+1) polozek na 5 az 10 sekund
uchovat 7 (+2) polozek na 10 aZ 20 sekund

™ ® M O

K OOO
3

44 Na pfiblizné jakou dobu muze kratkodoba pamét uchovat informace?
[0 3a%7sekund

[l 30 aZ 40 sekund

10 aZ 20 sekund

[ 35az50 sekund

45 Co je skryta chyba?

1 chyba, které se pilot dopustil aktivné a védomé

] chyba, kterd ma disledek jen aZ po ptistani

1 chyba, kterd ma okamzity dopad na fizeni letadla

chyba, ktera po dlouhou dobu zlistane v systému neobjevena

Verze 1.2 ze dne 31.03.2022



46 Coznamena pojem "potvrzovaci snaha"?

prednostni hledani argumenti pro podporu vlastniho myslenkového modelu
[ 1 snaha o potvrzeni kazdého radiotelefonniho hovoru

1 smycka zpétné vazby pri uzaviené komunikaci

] kritickd kontrola dvojsmysIné situace za letu

47 Nepretrzity proces sledovani soucasné situace za letu se nazyva:
situaéni povédomi

[ okamfZité sledovani letu

] situaéni pfemysleni

[] postup pfedbézné kontroly

48 S ohledem na komunikacni model, jak lze zajistit pouZiti stejného kddu p¥i radiokomunikaci?
[] pridélenim zvlastni frekvence

pouZzitim radiotelefonni frazeologie

] pouzitim spravné nahlavni soupravy

[] pouzitim radiostanic certifikovanych pro letectvi

49 Jakymi rGiznymi zplisoby lze spravné fesit riziko?

vyhnout se, sniZit, pfevést, pfijmout

1 wvyhnout se, ignorovat, zmirnit, snizit

[1 ignorovat, pfijmout, pfevést, vyloucit

1 wvyloucit, vyhnout se, zmirnit, pfevést

50 Za jakych okolnosti je pravdépodobnéjsi pfijmuti vyssiho rizika?
[ neni-li k dispozici dostatek informaci

kv(li skupinové-dynamickému efektu

[] pfFizkuSebnich letech kvili vy$si hladiné nervozity

L[] pfFiplanovani letu, je-li pfedpovidano vyborné pocasi
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Co znamena "posun rizika"?

nahla zména sméru pristani, ma-li drdha sklon do kopce
sefizeni sedacky za letu

provedeni skluzu na kratkém finale

K OOO

tendence pfijimat vyssi riziko ve skupiné

vl
N

Jaké nebezpecné pristupy jsou ¢asto kombinovany?

sebeuvolnéni a pfedvadeéni se
nezranitelnost a sebeuvolnéni

impulzivita a bezstarostnost

KOOO

predvadéni se a nezranitelnost

(%)
w

Co je znakem pristupu predvadéni se?

pecliva predletova prohlidka
riskantni letové manévry pro upoutani divakd na zemi

rychla odevzdanost se ve slozitych a kritickych situacich

O0OxOd

dikladné vyhodnoceni rizik v predem neznamych situacich

vl
H

Co muze vést k chybam lidského faktoru?

dvojita kontrola pfislusné ¢innosti
spravné pouzivani seznamu ukonl

pochybnosti, kdyZ se néco zda nejasné nebo dvojsmysiné

K OOOd

sklon vidét to, co Ize predpokladat

(92}
(4}

Jaka je nejlepsi kombinace povahovych rysi s ohledem na individualni pFistup a chovani
pilota?

introvertni — stabilni
introvertni — nestabilni

extrovertni — stabilni

O OO

extrovertni — nestabilni
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Samolibost je rizikem kviili:

velkému poctu chyb, kterych se lidé normalné dopoustéji
zvySené automatizaci v pilotni kabiné

lepsi moznosti vycviku pro mladé piloty

O0OrOd

vysoké poruchovosti technickych systémi

9]
~N

Ve kterém misté diagramu je zobrazena idealni hladina vyburcovani? Viz obr. (HPL- 002) P =
vykonnost A = vyburcovani / stres

bod A
bod B
bod C
bod D

O0OxOd

(%2
00

Ve kterém misté diagramu se nachazi pretiZeny pilot? Viz obr. (HPL-002) P = vykonnost A =
vyburcovani / stres

bod A
bod B
bod C
bod D

K OOO

(92
(-]

Ktera z nasledujicich vlastnosti je ovlivnéna stresem? 1. pozornost 2. soustifedénost 3.
odpovédnost 4. pamét

1,2,3
2,4
1,2,3,4

K OOOd

)]
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Ktera odpovéd' tykajici se stresu je spravna?

stres a jeho rizné priznaky jsou pro bezpecnost letu bezvyznamné
kazdy reaguje na stres stejnym zplsobem

stres mUzZe nastat, i kdyZ se zda, Ze dany problém nema reseni

O OO

vycvik a zkuSenosti nemaji Zadny vliv na vyskyt stresu
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